

# 嫦娥六号返回器安全着陆 实现世界首次月球背面采样返回

## 习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

### 丁薛祥在北京观看着陆回收情况

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分，嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电，代表党中央、国务院和中央军委，向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记。

习近平强调，希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。嫦娥六号任务自发射后历经53天，

## 贺电

探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志：

欣闻探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功，我代表党中央、国务院和中央军委，向你们致以热烈祝贺和诚挚问候！嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记。

希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献！

习近平

2024年6月25日  
(新华社北京6月25日电)

11个飞行阶段，突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术，首次获取月背的月球样品，并搭载4台国际载荷，开展了务实高效的国际合作。

## 朝着建成科技强国的宏伟目标奋勇前进

### ——论学习贯彻习近平总书记在科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上重要讲话

◀详见四版▶

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

## 市防指调度部署防汛抗旱工作

本报讯（记者 黄慧慧）6月25日，市防指召开防汛抗旱工作视频会议，传达贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神，传达省、市主要领导的批示要求，就做好全市防汛抗旱工作再安排再部署。市委常委、副市长、市防指指挥长陈晖主持会议并讲话。

会议指出，受近期持续高温晴热天气影响，当前我市部分县（市、区）出现不同程度旱情且呈蔓延态势，全市防汛抗旱工作面临严峻挑战。各级各部门要深刻认识做好防汛抗旱工作的极端重要性，进一步树牢底线思维、极限思维，立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾，抓实抓细防汛抗旱各项工作，全力确保人畜饮水安全、秋粮稳产丰产和人民群众生命财产安全。

会议强调，要强化会商研判，及时组织专家和农技人员深入重点镇村、田间地头、产业园区服务指导，加强抗旱设施设备管护、水源科学调配和供水渠道保畅，适时开展人工增雨作业，最大限度减轻灾害损失。要强化组织领导和宣传引导，充分发挥群众主体作用和镇村

## “夏季送清凉”专项救助行动启动

本报讯（通讯员 杨厚生）近日，我市进入夏季高温酷暑和汛期季节，为切实保障流浪乞讨人员的基本生活需求和生命安全，我市启动为期3个月的2024年“夏季送清凉”专项救助行动。

此次救助行动坚持“早发现、早报告、早救助、早处置”的原则，全市民政、公安等部门开展联合救助。各救助管理机构积极响应，成立街头巡查救助小组，积极开辟站内临时避暑场所，并备足备齐防暑降温物资及药品，确保在第一时间发现并救助流浪乞讨人员。

本次“夏季送清凉”专项救助行动将持续至9月结束，市民政局呼吁，广大市民如发现流浪乞讨人员和临时遇困人员，请联系拨打0915-3188130（市救助管理站）或12345便民服务热线求助，确保在高温暑热、雨水汛情等极端天气下，将党和政府的关怀传递到每一个遇困人员心中。

## 我市7月1日起调整放宽公积金使用政策

本报讯（通讯员 姚泽练 郭辛月）为加大住房公积金对广大缴存职工住房消费支持力度，进一步提高住房公积金使用效率，促进我市房地产市场持续平稳健康发展，近日，安康市住房公积金管理中心发布通知，自7月1日起，调整放宽公积金提取、贷款部分政策。

提取资料时限延长至5年。提取方面，此前缴存职工在购买、建造、翻建、大修自住住房和城镇老旧小区改造加装电梯提取时，所提供的商品房买卖合同、首付款发票或不动产权证等资料，签订日期需在2年内。调整后，所需资料时限将延长至5年，其中一项符合时限要求即可办理提取，大大减轻缴存职工购房的资金压力。

工作地无自住住房可提取。在我市正常缴存公积金的职工，本人及配偶在

工作地无自住住房的，可以提取夫妻双方住房公积金支付房租，每个家庭每年不超过24000元，支持缴存职工通过公积金提取实现“安居梦”。如某职工在汉滨虽有自住房，但工作地在岚皋且在岚皋无住房，本人及配偶均可提取用于支付房租。

二套房首付比例降至25%。取消过去针对所购房屋面积大于或小于144平方米的规定，缴存职工申请个人住房公积金贷款时，首付比例只需满足购买首套房不低于20%，购买二套房降低为首付比例不低于25%。

降低企业缴存职工贷款门槛。企业、个体工商户（含异地）缴存职工申请公积金贷款，将个人公积金账户余额不足3万元降低到不足2万元，申请公积金贷款限额由公积金余额的12倍提高到30倍。如某个体缴存职工连续缴存满半年且个人账户余额为1.5万元，则该职工的公积金贷款限额为45万元。

保障军人使用公积金。申请公积金贷款的企业职工配偶是现役军人的，提供配偶身份证、军官证（士官证）及加盖银行业务章的“军人保障卡”流水，可按双职工贷款额度执行。

贷款担保方式多样化。贷款担保以所购房屋抵押为主，所购住房未取得《不动产权证》的，还可采取质押、其他房产抵押和职工住房公积金联合担保，担保方式选择更加多元化。

平利县长安镇金沙河村海拔900至1200米之间，温度适宜，雨量充沛，光照充足，土壤多为黄棕壤，富含有机质，适宜生产优质烟叶。图为金沙河村种植的300亩烤烟。

王辑 摄

